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Háború vagy béke.
Exotiaus vendége van Budapestnek. 

Suttner Berta asszony. Azért jött a bá­
rónő, hogy a magyarországi béke-liga 
mega'al ulásának tizenöt éves jubileuma 
alkalmából előadásokat tartson a béké­
ről. Ilyen szerencsénk van nekünk. Pont 
akkor toppan be Suttntr Berta asszony 
az ő csodálatos béke-pituláival, amikor 
a katonti kérdések golyói vannak a 
gyomiunkban. Két előadást fog nekünk 
tartani arról, hogy mennyire nincs szük­
ség katonákra, amikor hónapok óta 
egyebet sem hallunk a hadügyi kor­
mánytól, mint azt, hogy mennyire szük­
ség van a katonákra.

Van egy tiszteletreméltó hölgyven­
dégünk, aki le akar szerelni, ellentétben 
egy egész ármádia miniszterrel, akikben 
a lelket csak az tartja, hogy még job­
ban föl akarják szerelni a császár ka­
tonáit.

És hogy még teljesebb legyen a 
szerencsénk, a derék matróna pont akkor 
jön ide, hogy a katonaság ellen beszél­
jen, amikor Bécsben a Hofburgban ösz- 
szeül a „marsall-tanácskozás“ a király 
elnöklete alatt. Ez a tanácskozás pedig 
nem azért kezdődött, hogy megbeszél­

jék, mi módon lehetne Suttner bárónő 
béke-propagandáját megvalósítani, ha­
nem éppen abban törik a fejüket a csá­
szári ármádia főgenerálisai, hogy mimó­
don lehetne Bécs nagyhatalmi ábrándjait 
megvalósitani.

Nekünk Bécsben tüskéket vernek a 
körmünk alá és Budapesten a békéről 
prédikálnak. Bennünket Bécs örökösen 
fojtogat, ellenben Suttner bárónő örök 
békéről zengedez. Bánat és gyönyör, 
kétségbeesés és vigasz ily csodás ará­
nyossággal oszlik meg fölöttünk. Hiszen 
tisztelet, becsület és kézcsók a béke 
ideáiba beleőszült matrónának. De ez 
már igazán tragikomikus összetalálko­
zása a véletleneknek. Schönaich és Sutt­
ner Berta ! Ilyen végletek között játszó­
dik le a mi sorstragédiánk.

De ne zavarjuk a „béke apostolát“ 
keserű megjegyzésekkel, szelíd és játé­
kos álmaiban. Hadd szövögesse, kötö- 
gesse ábrándjait a világbékéről, mialatt 
nekünk már a csontjainkat szopogatják 
a hadügyi költségekre éhes főgeneráli­
sok. A béke apostolával nekünk nincs 
semmi bajunk és igazán nem táj nekünk 
a bárónő feje. Eleget faj a magunk 
feje, amikor azt halljuk, hogy egy asz­
talnál ül a Hofburgban a militarizmus

minden apostola, a császár, a főherce­
gek és egy sereg kiejthetetlen nevű ge­
nerális, akik az uralkodó színe előtt fog­
nak most tanúságot tenni arról, melyi­
kük tud több katonai követelést ki­
találni. Ha Messinát fölveti a föld titokza­
tos vulkanizmusa, észak legmesszebb 
pontján is jelzi a pusztulást a csodás 
érzékenységű szeizmográf. Ilyen érzé­
kenység fejlődött ki a magyar lelkekben 
is idők folyamán. Valahányszor a bécsi 
politika krátere megrendül és ontani 
kezdi fekete-sárga láváját, itt a magyar 
folyók partján ráncba borul a magyar 
emberek homloka.

Érezzük most a katasztrófa közele­
dését, pedig még a bécsi politika fekete 
torka nem is iövelte ki azokat az uj&bb 
veszedelmeket, amelyek most kavarog­
nak a főgenerálisok koponyáiban.

Hogy mit tanácskoznak, jizt nem 
lehet tudni, mert száz silbak őrzi ezt a 
szörnyű katonai titkot. De hogy mi isz- 
szuk meg a levét ennek a nagy kato­
nai tanácskozásnak, arra Schönaich fejét 
mérnök tenni. Igazán szívesen lemond­
tunk volna a nálunk ver.dágszereplő 
békeaposto! látogatásáról, ha Budapest 
helyett inkább Bécsbe ment volna bé­
két hirdetni.

Valódi szóméul bélelt Gazdasági és Spopthabát 
Városi és úti bunda Vendénél legmpghiziiatótib unsza- 

bóság, férfipuha áruház
Debreczen, Piac-u. 55. legolcsóbb.

Kovács Péter regénye.
Kovács Péter lefeküdt meghalni. A 

nagy, erős ember meg akart halni. Kovács 
Péter, ha akar meg is tud halni. Neki nem 
kell többé ez az undor élet szennyével, bű­
nével, még őrömével sem. A kis szobát 
megvilágítja tgy halvány mécses. Négy apró, 
meztelen poronty játszik a főidőn. Egy sá­
padt vézna asszony pedig zokogva sir az 
ágy mellett.

— Drága jó uram ne hagyj itt I
Kovács Péter felveti a szeméi. Valami 

megmozdul a keble alatt, valami a leikébe 
markol. Még sohasem érzett igy. Ezt a szo­
morú vézna asszonyt sem szerette soha, 
csak tisztelte. Nem is szerelemből vette el, 
ilyesmi nem jutóit volna az eszébe. Asszony 
kellett a házhoz, ki gondozza őt is, meg a 
házat is. És az asszony hűséges volt akkor 
is, mikor Kovács még ur volt, most is a 
szegénységben, a bűnben.

Az asszony zokogására a legnagyobb 
fiú az anyjához szalad s mivel az asszony 
nem törődik most vele, hangos zokogás­
ban lőr ki.

— Apuska, kedves apuska ne hagyj 
itt! Géza jó, nagyon jó fiú lesz!

Az ember felül. Szürke szemeit riadtan 
jártatja végig a nyomorúságos szobában, 
kiaszott arcát félénken fordítja a kopott 
lükőr felé. Kovács Péter tél. Kovács Péter

fél a haláltól, melyet mindig megvetett, me­
lyet mindig utolsó menedékének tartott. — 
Érezte, hegy itt az igazi óra. Eddig játszott 
a halállal ; őrült neki. Várta. (Hisz már ré­
gen frgy, sorvad. A méreg jól hatott.)

összeszedte magát. Tudta : számára 
nincs többé világ. Az ő világa már régen 
elveszett, még akkor, mikor a becsületét 
vesztette el.

Maholnap nyilt dolog lesz. De mit tö­
rődik akkor már ő azzal ? Csak ezek a 
porontyok ne volnának. Csak ezek ne vol­
nának úgy a leikéhez kötve. Neki a szívtelen, 
kegyetlen, irigy, durva embernek.

az ő halálán úgyis csak őrülni fognak, 
de a porontyait megvetik, kitaszítják . . . meg 
az a sápadt asszony? Azzal mi lesz?

Kovács Péter sirt. Az a vézna asszony 
meg ráborult a nagy emberre és keservesen 
hajtogatta:

- Drága jó uram, ne hagyj itt!
Kovács Péter most már élni szeretett 

volna. Bűnben, szennyben, gyalázatban, csak 
élni azért a négy porontyért, meg itt ezért a 
vézna asszonyért.

Érezte, hogy vége. Vége mindennek. 
Kegyetlent gondolt. Meg fogja tréfálni a vi­
lágot, a halált, mindenkit: ne gondolják, hogy 
Kovács Péter fél a haláltól !

Sorra magához hivta a gyermekeket. 
Nézte, nézte őket hosszan, fájdalmasan, azu­

;klóktán megcsókolta. A legkisebbet a ha'.dc 
erőszakosságával.

A gyerekeket kiküldte. Elvitte őket egy 
jó szomszédasszony. Intett az asszonynak, 
hogy beszélni akar. Rekedten, akadozva kez­
dette : .....

— Nyugodj meg asszony (mindig így 
hivta), ennek igy kell lenni. A halálommal 
kell a bűnömet megpecsételni.

Az asszony görcsösen kezdett zokogni. 
Megragadta az urát és vértelen ajkával meg­
csókolta ezt a kegyetlen embert.

Az ember eltolta magától. Most nem 
szabad érzékenynek lennie. - Meg kell mon­
dani ennek a hűséges asszonynak mindent, 
bevallani gyalázatos életét, szenyét, hogy gyű­
lölje őt meg ez az asszony, hogy örüljön, 
mikor az utolsót leheli.

— Hallgass, ne sírj, ne csókolj. Csók­
jaid mellett még jobban meggyülőlöm maga­
mat. Igen, a csókod eszembe hozza a múlta­
mat ! Tudod-e te asszony, hogy én téged so­
hasem szerettelek ?

Az asszony felsikolt és ijedten, bor­
zadva néz a kegyetlen emberre. Az pedig 
dühvei folytatja :

— Mindig gyűlöltelek, utál'alak, megve- 
vetettelek ; csak cselédnek tartottalak. - 
Azt a másikat, azt a cédát, azt szerettem, be­
csültem, imádtam ...

Az asszony vadul ugrik fel. Sovány ke­
zeivel megragadja az embert és erővel a
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Itt ugyan senki sincs, akit a béke 
eszméjéneí meg kel'ene hódítani apos­
toli kapacitással. Próbálja meg a bécsi 
kamarillat kapacitálni, ha tudja, akkor 
igazán leborulunk a nagysága előtt.

Csendes ülés.
A képviselőház ülése.

Csendesen folyik tovább a bi'umenekről 
és kálisókról szóló törvényjavaslatok tárgya­
lása, amely után ‘óbb kisebb ügy kerül napi­
rendié.

Berzevic'y Albert elnök negyedtizenegy 
után megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Gróf Wickenburg Márk a pénzügyi bi­

zottság nevében benyújtja a bizottság jelenté­
sét a bankjavaslatról.

Hajdin Imre a közigazgatási bizott­
ság neváben a Szerbiával való utlevélkény- 
szer megszüntetéséről terjeszti be jelen­
tését.

Következik a
bitumenekről

szóló törvényjavaslat részletes tárgyaiasánaK 
folytatása.

A 21. §-nál
Mayer Ödön stiláris módosítást ajánl.
Lukács László pénzügyminiszter kéri, 

hogy a Ház az összeférhetlenségi helyzetről 
szóló módosítási ejtse el, illetőleg egyesítse 
az előadó javaslatává!.

Kenedei Géza előadó kiegészítő módo­
sítást ajánl.

A többi szakaszokat hozzászólás nélkül 
fogadja el a Ház.

Következik a
Kálisókról

szó:ó törvényjavaslat részletes tárgyalása.
A címnél
Iiosvay Lajos ajánlja, hogy kálisók kife­

jezés helyett káiiumsók kifejezést, amely a tu­
dománynak jobban megfelel, iktassák.

Kenedi Géza előadó elfogadja a módo­
sítást, amelyet keresztül kell vinni az egész 
javaslaton.

A javaslatot hozzászólás nélkül elfo­
gadják.

Következik Zenía és Magyarkanizsa vá­
rosok kérvényei törvényhatósági jog meg­
adása iránt.

szájára nyomja a kezét. De az tovább
beszél

— Asszony, gyűlölj meg, vess meg, át­
kozz meg engem . . .

Aztán erőtlenül lehanyatlik a pár­
nákra.

Az asszony kifut a szobából. Sza'ad a 
gyermekeihez.

— Isten vedd kegyelmedbe ezt a bűnös 
embert !

Kovács Péter pedig csak nézte, hogy 
kifut az asszony, hogy hagyja őt magára. 
Megerőltette magát. Hívta az asszonyt7 de az 
nem jött. A szomszédban sirt már akkor ő 
is, meg a négy gyerek.

Kovács Péter levánszorgott az ágyról, 
kinyitotta az ablakot, hogy valakit behívjon. 
Tréfálni akart. Aztán mást gondolt. Nem tö­
rődik most már semmivel sem többé. Az asz- 
szony már gyűlöli őt, ő meg szereli. Ennek 
nagyon őrült. Legalább könnyebben viseli a 
gyászát ez az asszony. Mást fog fenni. Gyor­
san vágez magával. Elvánszorog egy szek­
rényig és felhajt egy kis üveget. Visszafekszik 
az ágyba és betakaródzik és tűr csendesen.

Még egy régi nóta szövegét is elsuttogja 
fájdalmában : aztan hosszú csend . . .

Kovács Péter meghalt.
A piszkos szobába kísértetiesen világit 

be a hold. A szomszédban eddig egy asszony 
meg négy árva poronty siratják az apjukat.

A borvám klauzula.
Jankovich Béla előadó az olasz bor­

vámklauzula ügyében beadott kérvényeket 
ismerteti.

A darabont-pör 
epilógusa.

Kenedi Géza az igazságügyi bizottság 
nevében javasolja, hogy miután Perczel De- 
zső ellen a pórt elvesztette a Híz, szüntesse 
be a Csávossy Béla ellen is megindí­
tott pőrt.

A Ház igy határoz.
A képviselóház 
pénztára.

Szupics Dezső előadó ismerteti a szám­
vizsgálóbizottság jelentését a képviselóház 
pénztáráról, amelyet a Ház elfogad.

Vicinálisok.
Dobieczki Sándor előadó referátuma 

alapján két vicinális javaslatot fogad el 
a Ház,

Több jelentés elfogadása után a fehér 
foszfor eltiltásáról szóló javaslatra került 
a sor.

Hegedűs Kálmán előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Az ohati bérletek.
A város rendkívüli közgyűlése

Nagy érdeklődés mellett folyt ie a teg­
nap délutánra összehívott rendkívüli köz­
gyűlés, melynek egyetlen nagyjelentőségű 
ügye az ohati bérletek kérdése volt. A köz­
gyűlést Jánosi Zoltán, Kertész István és 
társai kívánságára hivta össze a főispán, 
mert indítványozók szerint a tanácsnak joga 
sem volt a feltételek megállapításához, más­
részt az a körülmény, hogy a feltételek sze­
rint az uj bérlőnek az épületeket is át kell 
vennie, sérelmes és károsan befolyásolja az 
árverés eredményét.

Amint már megírtuk a tanács és a 
jog- és pénzügyi bizottság is arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy uj árverést kell 
kitűzni s ennek föltételeibe be kell venni azt 
a megállapítást, hogy a bérletre két árve­
rést tartanak. Egyik szerint a bérlő köteles 
lesz átvenni a bérleteken lévő épületeket, a 

, másik szerint azokat a város veszi át tulaj­
donába és azután bértárgyakként bocsátja 
szintén bérleti árverés alá.

Hosszú fölszó,'alások után végre a 
közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát egy 
kisebb jelentőségű stiláris módosítással.

E tárgyon kívül még négy ügyet inté­
zett el a közgyűlés.

A városi tanácsnak nem volt kifogása 
az ellen, hogy uj árverést tűzzenek ki s ezért 
annak újabb határnapjául február 22-ét ja­
vasolja.

Jánosi Zoltán az indítványozók egyike 
szólalt föl elsőnek a kérdéshez. Megakarjá 
okolni indítványát és — mondta — nehány 
megjegyzést akar fűzni ahoz. Vissza kell 
utasítania olyan föltevést, amelyek szerint 
az indítványnak, tekintettel jelenlegi bér­
lőkre, felekezeti tendenciákat tulajdonítanak 
Vissza kell utasítania azokat a föltevéseket 
is, amelyek szerint ez indítvány a tanács 
ellen irányulna. Mert ezt az indítványt tisz 
tán közérdekből tették meg s rnnak semmi 
más célja nincsen. Azok után, hogy a ta­
nács határozatában benne van az hogy 
árveréseket alternativ irányban taitják meg, 
v .igyis az épületek átvételének kötelezett­
ségével és akként is, hogy az épületeket 
a város veszi át és upy bocsátja bérletbe 
szokat, a javaslatot elfogadja azzal a módo­
sítással, hogy az épületeket azonban külön 
árverésen adják bérbe, illetve, hogy azokat 
külön bértárgyként adják ki. Ezt azért tartja 
szükségesnek, mert az épületeket az eset­
ben, ha azokat a városnak kell megváltani, 
azok értékét kölcsönből kell megfizetni, 
már pedig az esetben tudni kell, hogy 
mennyit jövedelmez külön a föld és meny­
nyit az épületek bérlete.

Migoss György dr főügyész konsta­
tálja n>>y az árverési fiitétek éppen meg- 
feielnen az e tárgyban kelt kizg/ülési hatá­
rozatnak, mart abban csak annyi vm, hogy 
az épületeket a bérlő átvinni tartozik. A 
tanács azonban a város éráikéinak meg­
védése érdakébin to/ább ment és m után a 
körülmények változtak, mondta ki azt, hogy 
alternativ irányom k :ll u árverést meg­
tartani. M;u an a mm a n mm kiviija komp­
likálni az árverési fel i eteket, nen tartja 
helyesnek, hogy az a.oü e ek éi iőidak bér­
letét külön válasszák, mart hiszen a két 
ajánlati összeg között lévő különbségből 
úgyis megállapítható mennyi esik a bérleti 
összegből a földek és mennyi az ép öletek 
bérletére.

Szentesi János három szempontból ki­
fogásolja a föltételeket. Egyik az, hagy az uj 
bérlőt kötelezik meghatározott számú állatott 
tartására, hogy kötelezik a régi bérlő takar­
mány készleteinek átvételére és hogy a trágya 
elhordás esetére horribilis bírságot szab­
nak ki.

Jánosi Zoltán és Freund Jenő dr. föl- 
szólaiása után Tüdős János dr. azt kívánja 
fix számítás alapján megállapítani, hogy az 
épületek után, ha azokat a város váltja meg, 
mennyi annuitást kell fizetni, vagyis, hogy 
egy esztendőben mennyi esik az épületeié 
bérlete címén az épületek árának törlesz­
tésére.

Ezért azt az indítványt teszi, hogy a bérleti 
összegből az annuitások és a kamatok tör­
lesztése címén nyolc százalékot üssenek ie.

Hosszú vita indult meg ezután apróob 
részletkérdések körül, mig végre a főispán 
föltette a kérdéseket. A közgyűlés az indít­
ványok mellőzésével elfogadta a tanács és a 
jog- és pénzügyi bizottság javaslatát Jánosi 
Zoltán egy stiláris nódositásávai és kimondta, 
hogy 1911. február 22-ére az ohati bérletek 
bérbeadása tárgyábzn uj árverést tűz ki, el­
rendelte, hogy az árverés alternativ módon 
tartassák meg s hogy ez a körülmény az ár­
verési feltételekbe fölvétessék.

Egyéb ügyek.
A közgyűlés ezután a hátralévő ügyek­

kel hamarosan végzett. Kimondta, hogy a 
kővezetvámdij-szedés jogának egy évre való 
meghosszabbítását fogja kérni, hogy az egy­
milliós folyószámla kölcsönből a nagy köl­
csönt terhelő sürgős kiadások fedezhetők.

Tudomásul vette, hogy a város a bor 
és a húsfogyasztás! adók megváltásának dija 
fejében 325,000 koronában egyezett ki.

Végül több nyugdijat és kegydijat sza­
vazott meg a közgyűlés és pedig özvegy Ko­
szorús Lajosnénak, Papp Józsefnénak, Hat­
vani Istvánnak és Bakó Péternek.

A debreceni vivóklub 
házi versenye.

A vasárnapi mérkőzés.

A debreceni vivóklub e hó 18-án, vagy 
is vasárnap délután pont 4 órai kezdettel 
gróf Dégenfeld-tér 2. szám alatti helyiségé­
ben házi versenyt tart, amelyre a klubtago­
kat és az összes érdeklődőket meghívja a 
rendezőség.

Belépődíj nincs.
A versenyt a M. A. Sz. szabályai sze­

rint rendezik ; fegyverneme kard.
A vivők két csoportban küzdenek „ju­

niorok" és „seniorok" csoportjában.
A győztesek éretndijazásban részesülnek 

s a seniorok győztese a k'ub bajnoki címét 
is nyeri.

A versenyre benevez ek : Fe'dmann 
Sándor, dr Hódy Béla, Mezei Miklós, Márton 
István, Moskovits Béla, Pintér Géza, Porubszky 
Sándor, dr Propper Miklós, Sinay Gyula, dr 
Tóth János, Trszlyánszky Ödön és Vajda 
Lajos.

Itt emlékezünk meg a d breceni vivó- 
klub újabb dicsőségéről, mely a sregedi or-
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szágos versenyen szerzett sikerek után ez év­
ben már a második.

A Hungária Vivóklub most lezajlott bu­
dapesti országos versenyén Tisztyásiky Ödön 
a Debreceni Vivóklub kiváló és nagyrahiva- 
toft vívója 68 nevező között tőrben a máso­
dik helyre jutott.

A klub vasárnapi háziversenye felelte 
érdekei és sporiszemponthól értékes küzdel­
meket igér.

Az uj vármegyei 
székház.

A téli közgyűlés.

Rendkívül népes közgyűlést tartott ma 
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága, A 
közgyűlésnek különösen fontos tárgya volt a 
bizottságok megalakítása, a hajdúböszörményi 
1 akarékpénztár ügye és vármegye uj szék­
hazának építése.

A mai közgyűlés rendkívül látogatott 
volt és e látogatottság, a terem túlzsúfoltsága 
igazolta, hogy a vármegye uj székházának 

felépítésére sürgősen szükség van. A bizott­
sági tagok legnagyobb része helyet sem ta­
lált, mig legnagyobb részük leülni sem 
tudott.

A hajdúböszörményi Takarékpénztárnál 
ugyanis sok dolgot kifogásoltak, sok panaszt 
hoztak föl s ezért ott személyi változások 
szükségessége állott elő.

Reggel kilenc órakor nyitotta meg az 
ü ist Domahidy Elemér főispán.

Megalakulnak a 
bizottságok.

Pákozdy Sándor főjegyző előterjesztésére 
megalakította a közgyűlés u jövő évi fősoro­
záshoz a sorozó bizottság polgári részét, az 
állandó választmányt, az egészségügyi bizott­
ságot, a központi választmányt, az igazoló vá 
lasztmányt, az állandó bíráló választmányt, a 
vármegyei mezőgazdasági bizottságot, a lóte­
nyésztési bizottságot. Megválasztotta ezenkívül 
a közgyűlés a közigazgatási bizottságban meg­
üresedő öt helyre az uj bizottsági tagokat. 
Tudomásul vette a legtöbb adót fizető bizott­
sági tagok 1911. évre érvényes névjegyzékét 
es a jövő évre megválasztott uj bizottsági ta­
gok névjegyzékét.

Az uj székház.
Az alispán ezután bemutátta az uj vár­

megyei székház újabb tervét, amelynek elké­
szítésére azért volt szükség, mert a belügy­
miniszter az épités költségeit 650,000 koro­
nára redukálta, oly összegre, amennyi a vár­
megyének rendelkezésére áll. - A tervek az 
eredetiektől azzal különböznek, néhány lé­
nyegtelenebb módosítástól eltekintve, hogy az 
nj tervekből kimaradt az uj székház központi 
-gfütése, ami egymaga mintegy 100,000 ko­
rona költségkülönbözetei jelent.

Az előterjesztés elfogadása után a köz­
gyűlés jóváhagyta Kálmán Lajosnak a bö­
szörményi takarékpénztár vezérigazgatójává 
történt megválasztatását és hozzájárult ahhoz, 
■togy Jásznagykunszolnok vármegye ama fel­
iratát, amely azt kéri, hogy a Duna-Tisza 
csatorna torkolata Szolnokon legyen, pártoló 
‘ölirattal támogassák.

Tudomásul vette és jóváhagyta a köz­
gyűlés Hajdúnánás, Nádudvar, Hajdudorog,

Püspökladány, Tiszacsege, Balmazújváros, 
Egyek, Hajduhadház határozatait, amelyek 
részben községi tisztviselők ügyeire, részben 
egyéb községi ügyekre vonatkozó intézkedé­
sekről szóiénak.

Számvevőségi jelentések.
A közgyűlés jóváhagyta ezután a köz­

ségek különböző alapjainak számadásait és 
költségvetéseit megállapító szabályszerű ha­
tározatait.

Kimondta még a közgyűlés, hogy Bal­
mazújváros ama határozatát, hogy a község­
háza építésével fölmerült költségek fedezésére 
22,000 korona kölcsönt akar fölvenni, nem 
hagyja jóvá, mert a határozatot nem szabály­
szerűen hozták.

Kimondta a közgyűlés, hogy a Nádud­
varon megkezdett kút fúrását, amelynek költ­
ségeit a községi képviselőtestület megtagadta, 
tovább kell folytatni, mert arra van kilátás, 
hogy a tovább fúrás esetén a községnek ar­
tézi vize lesz és földgázra bukkannak.

A hajduszobcszlói állati hullaégető ke- 
merce fölállítására vonatkozó határozatot a 
közgyűlés megsemmisítette és utasította a 
községet, hogy a hullaégető részére más he­
lyet jelöljön ki, mert a most kijelölt hely a 
városhoz nagyon közel fekszik.

Ezután került a sor a hajdúböszörményi 
takarékpénztár ügyére. A közgyűlés tudomá­
sul vette a fölmerült panaszokat elrendelte a 
vizsgálatot és a főkönyvelővel szemben meg­
indította az eljárást.

A közgyűlés apróbb ügyek elintézése 
után a déli órákban ért véget.

Csütörtöki felolvasóest.
Előadások és hangverseny.

Páratlan szellemi és művészeti élvezet­
ben volt része tegnap annak a hal'gatóság- 
nak, mely a kegyesrendi főgimnázium dísz­
termét zsúfolásig megtöltötte. Mintha csak 
összebeszéllek volna városunk legértékesebb 
egyénei, hogy bemutassák tudásukat, érzé' 
seik gazdag szinpcmpáját s ezzel hozzá­
járuljanak azon szép cél sikeréhez, mely a 
bizottságot munkálkodásában lelkesíti.

Az estét Alber Lujza és Liszt Nándin 
ttrleányok nyitották meg négykezes zongora- 
játékkal. Brűch Gyula : „Hárem magyar han­
gulatkép“ c. darabját adták elő szép őssze- 
tanulásban, a darab teljes átérzésével, tőké 
letes játékkal. Előadásukat a hallgatóság 
meleg szeretettel fogadta-

Utánuk dr Titz Antal kegyesrendi fő­
gimnáziumi tanár tartott igen érdekes és 
vonzó előadást „A zene hatásáról". A tárgy 
iránt való mélységes szeretettel és széles­
körű tudással bocsátkozott a tudós előadó a 
kérdés ffejlegetéséee s mutatta be, hogy 
milyen hatása van a zenének az emberi 
lélekre. Még a műveletlen emberre is nagy 
hatást gyakorol a zene, a müveit, finomult 
léleknek pedig tagadhatatlanul magas szel­
lemi élvezetet szerez.

Előadását számos ügyes példával tette 
még vonzóbbá. A hallgatóság mindvégig a 
legnagyobb érdeklődéssel hallgatta a lebilin­
cselő előadást, melynek végeztével szűnni 
nem akaró tapsvihar hanzott fel.
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Majd Brück Gyula zenedei tanár ját­
szotta el zongorán „Két hangverseny tanul­
mányát“. Az illusztris zeneszerző brilliáns 
technikával adta elő gyönyörű szerzeményét, 
s mély hatást tett az egész hallgatóságra. A 
darab és előadása a hallgatóságból meleg 
tapsokat váltott ki.

Ezután országos hirü költőnk, Szávay 
Gyula gyönyörködtetett bennünket nehény 
remek költeményével. „Fut a vonat", „Ahol 
az ég a főiddel összeér“, „Eleven olvasmá­
nyok", „Miszfófalu" és „örzse néni“ cimü 
költeményeit mutatta be, melyek a mai köl­
tészetnek valóságos igazgyöngyei. Hatásuk 
óriási volt.

Majd Füredi Samu zenedei tanár ját­
szotta el gordonkán Popper: Memoire és 
Gavotte c. darabjait magas művészettel. Gyö­
nyörű játéka oly hatást ért el, hogy ráadást 
is kénytelen volt adni. Pergoles—Popper: 
Nina c. darabját hasonló tökéletességgel. Az 
előadásban méltó partnere volt kísérője, dr 
Jóna Kálmán, ki a zongorán finoman és 
szintén nagy müvészeltel kisérte. Előadásukat 
szűnni nem akaró tapsvihar követte.

Nagy hatást gyakorolt Vándor Iván hír­
neves Írónőnk „A bohém“ c. novellája. Ér­
dekes témáját az emberi lélek mély ősmere- 
tével dolgozta ki. A sikerhez nagyban hozzá­
járult Húsz Lajos szépen pointirozott olva­
sása. A megkapó novella nagy tetszéssel 
találkozott.

Az estét a kegyesrendi főgimnázium 
énekkara fejezte be. Dr Titz Antal tanár szak- 
avatott vezetésével Szabolcska—Révfy: A 
Grand-Caffébm c. darabját adták elő remek 
ősszetanulásban. A gyönyörű éneket óriási 
tapsvihar követte, mire az énekkar még a 
Béka-cantate-t is elénekelte szintén teljes pre­
cizitással.

Öngyilkos
menyasszony.

j A Késes-utca szenzációja.

Egy szép reményekkel induló életet ol­
tott ki ismét egy finom müvü, kis filigram 
revolver. Akkora volt, mint az öklöm és 
mégis öt másodperc alatt végett egy forró és 
hevesen dobogó fiatal leányszivvel.

A Késes-utca 11. számú házban olt fek­
szik kiterítve szépen felravatalozva egy hal­
vány arcú leány. Mosolyog, mintha a nász­
éjszaka titokzatos, rejtelmes megálmodásain 
keresztül nézné a világot- Készen áll a mir- 
(uszkoszoruja, ami alatt maholnap oltár elé 
lépett volna és az élet kiszámíthatatlan, sze­
szélyes utjain ime a gyászos fekete ravatalig 
jutott. Mirtuszkoszoru helyett gyászfátyol. — 
Nászinduló helyett gyászzsolozsmák.

Balogh Mariskának hívják a boldogta­
lan menyasszonyt, aki élete egy uj fejezeté­
nek küszöbén elborult lélekkel eldobta magá­
tól az életet, mert úgy találta, hogy az csak 
hiú káprázat, csalóka lidércfény, mely csak 
újabb és újabb csalódásokat rejt magában és 
a tökéletes boldogság nincs-e világon.

Balogh Mariska mindössze csak 22 esz­
tendős volt. Viruló, bájos cigányszépség. Mos­
tanában menyasszony volt.

Az utóbbi napokban azonban úgy Iá!-

ÜL! ÜZLET fflj Mielőtt Játék és díszműáru 
ajándéktárgyait az ünnepekre
beszerezné, saját érdekében te­
kintse meg, vétel kényszer nélkül DEBRECZEN, Piac-utca 32. sz. ai

a SzedBák-bázban fővárosi mintára újonnan berendezett

Gósi Miklós
agyMüT arácsonyi áték és iszmuaru ~y^iállitását|
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szott hogy a házasságból semmi sem lesz. 
Állítólag a vőlegény ellenszegülése okozta az 
egész katasztrófát. A profán világ keveset 
tud a szerelmesek legbelsőbb, legintenzívebb
viszonyairól. , L ,

A szép Mariska napok óta birkomor. 
Tegnap délután fél 3 órakor félre vonult szo­
bájába és ott egy vadonatúj kis csontnyelu 
revolverrel szivén lőtte magát.

Néhány percnyi szenvedés után belső el­
vérzésben meghalt. A szerelmes kis meny­
asszonyi szív dobogása megállt őrökre.*

Balogh Mariska egyébként varrással ke­
reste kenyerét és ismerősei igen szorgalmas, 
ügyes leánynak mondják.

A választójog
érdekében.

A nagyváradiak föiirata.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságához érdekes átirat érkezett Nagyvárad 
város közgyűlésétől. Ez átirat arra kéri Deb­
recen város közgyűlését, pártolja ama föl­
iratát, amelyet a husdrágasággal kapcsolatban 
a választójog érdekében terjesztett föl a kor­
mányhoz.

Nem a szerb vámhatár megnyitására 
van szükség — mondja ez az átiiat ha 
nem egy becsületes uj, népparlamentre, amely 
az általános választóijog alapján ül össze es 
amely az ország, a nemzet, a nép érdekében 
fog dolgozni.

Az érdekes átiratban a következők fog' 
laltatnak :

Nagy-várad város törv. biz. a székes- 
főváros feliratát pártolva, feliratot intéz a 
kormányhoz, hogy a husdrágaság enyhíté­
sére a szerbiai határvámokat a vágó mai hak 
részére nyittassa meg. Kimondja, hogy 
mindaddig, amig az ország politikai ha­
talma a mai választójog alapjan osszealli 
tott parlamenten nyugszik; a hús, illetve 
általában az élelmiszer drágasági kei des 
gyökeres megoldása nem várható: a drá­
gaság elleni küzdelem tehát végeredmény­
ben küzdelem a magyar népparlamentert, 
miért is egyidejűleg feliratot intéz az ^ or­
szággyűlés képviselőházához az általános 
egyenlő községenkinti titkos választójognak 
mielőbbi törvénybe iktatása érdekében.

Az átiratot legközelebb fogja tárgyalni 
a tanács s a közgyűlés.

DEBRECZEH
tisztelt hirdetőinél!!

Karácsonyi számunk oly rend­
kívüli nagy példányszámban és
oly nagy terjedelemben fog 
megjelenni, hogy ezen szám 
összeállítását és nyomását jó­
val előbb kell megkezdenünk.
Igen kérjük azért a tisztelt 
hirdető közönséget, hogy erre 
a számra szánt hirdetéseit 
mihamarább adja fel, hogy 
megfelelő elhelyezéséről gon-
_____ doskodhassunk. ———

A „DEBREGZEN“
Xe'efon 33CK ki3tiŐhÍV31313.

Gyönyörűen megválogatott cyclusokbati 
énekelte el a francia classikusok virágzása 
alatt dívott dalalakokat, Grétry s a még ko­
rábbi Lully és Rameu remekeiben, majd De- 
libesnek egyik bájos dalát, Bizetnek lyrai cső- 
datermékét s Gaevertnek és Francknak ro­
mantikus müvét adta e ő végű! pedig a mo­
dern Debussy, Hahn, Widor és St. Saen egy- 
egy dalával ajándékozott meg.

A közönség lélekzetet visszafojtva gyö­
nyörködött a zengzetben s ép oly hálás volt 
a művésznő iránt, amily hálásak vagyunk mi 
dr. Spitz és dr. Szenes uraknak a rendezés 
önzetlen fáradalmaiért.

Hangsúlyoznunk kell azonban, hogy a sí- 
kérnék abszolút művészi értékét az a disting- 
vált kiséret biztosította, amit Tarnay tanár­
nak köszönhetünk. Drnmar János.

miatt

cipő, kalap
rendkívül olcsón kapható

GLÜCK EBB
czipőáruházában 

a Sarakban.

Yvonne de Tréville.
A tegnapi hangverseny,
Nem tudom mily jogon jelentik ki a 

fővárosijlapok oly oraculumi határozottsággal, 
hogy az éneknek Koenen Tilly a legszeren­
csésebb és legkiválóbb művésznője.

Ha csak magára a concert-énekesnőkre 
is korlátozódunk, e téren Gulp Júliának csak 
egyetlen komoly versenytársa van : a culmina­
tion álló Yvonne de Tréville, sőt ha eltekin­
tünk a lyrai jellegű, a drámai színezetet 
igénylő Brahms, Rubinstein, Wolf, Grieg 
programmjától és a pódiumon nemcsak a 
szükreszabott dalforma irodalmával akarunk 
találkozni, hanem a tulajdonképeni dalnak 
ama lyrai mellékalakjaival, melyek magukkal 
hozzák a kialakulásuk kezdetén magukba 
szívott coiO:atur-elemet, akkor kockázat nél­
kül jelenthetjük ki Yvonne de Trévillet fel­
tétlenül magába állónak.

A coloralur-éneklés ma már hálátlan 
feladatokat ró az énekesnőre, mert a zene- 
dráma elveinek diadalrajutása megfojtotta a | 
XIX. század dalműveiben még otthonos co- | 
loralurát, mely nélkül a velencei és nápolyi 
operát el sem lehet képzelni.

De a da capo ária letűnésével letűn­
tek a coloraturénekesek is és az addig az 
énekművészet terén kifejtett tanulmányaikat 
a drámai, dynamikai ábrázolás tökéletesíté­
sére fordítják.

Ezért találkozunk oly szórványosan 
amaz operákkal, amelyek előadása colora- 
tui képzettséget igényel. Mert az tagadhat- 
!an, hogy ezek előadása nemcsak a leg­
kristályosabb, legterjedelmesebb és egységes 
registerekkel bíró hanganyagot feltételezi, de 
egyúttal megköveteli ezen alkalmas anyag­
nak legmagasabb kiképzését is.

De mindezen kedvező feltételek egye­
sülése is csak hideg, élettelen hangcsillog­
tatást eredményezve, ha az énekesnő nem 
bírna magas intelligenciával és érzékkel 
arra, hogy lelket leheljen a fioriturákba, 
gassageokba, tirádákba, glissandokba, melis- 
inákba s a hangmozgásnak ezerszerü ugrá­
saiba, szökeiéseibe és egymásutánjába.

Yvonne de Treville szerencsésen és pá­
ratlan tökéletességben egyesíti magában mind­
eme kényes feltételeket, melyekhez még 
művészi ízlése, orgánumának szívhez szóló 
lágysága és megjelenésének megejtő varázsa 
társul.

Szőlősgazdák egyesü­
lése Debrecenben.

A homoki gazdák akciója.

Debrecen város és vidékének az utolsó 
években számban igen megnövekedőit sző­
lősgazdái feszült érdeklődéssel tekintenek 
azon mozgalom elé, melynek célja a Szege­
den ez év szeptember havában megalakult 
homoki szőlősgazdák országos egyesületé­
nek Debrecen és vidékére kiterjedő helyt 
osztályának megalakítása.

A folyó hó 12 én délután 5 órakor a 
Dréher sörcsarnokban tartott előkészítő bi­
zottsági ülésen Füredi Szabó Lajos ßlAOk- 
lete alatt az alakuló közgyűlés határidejét 
f hó 17-én délután 6 órára tűztek ki a sző­
lősgazdák. E közgyűlés meghívója a kö­
vetkező :

A homoki szőlősgazdák országos egye­
sületének Debrecen és vidéke osztálya

alakuló közgyűlését
1910. december 17-én délután 6 órakor a 
Dréher-sörcsarnok virágtermében tartja meg, 
melyre az érdekelteket tisztelettel meg­
hívja az Elnökség.

Tárgysorozat :
1. Elnöki megnyitó.
2. A homoki szőlősgazdák országos

egyesülete alosztályának megalakítása. .
3. Alelnök, titkár, jegyző, gazdasági 

tudósitó és pénztárnok választása.
4. Esetleges indítványok.
Nem mulaszthatjuk el figyelembe aján­

lani szőlősgazdáinknak azt, hogy az egyesü­
lésben, az erők tömörítésében milyen siker 
rejti magvát s ennélfogva csak önmaga ellen 
vét az, aki nem siet csatlakozni e mozga­
lomhoz. , , ... „ ,

Az országos egyesület programmjába a 
kővetkező célokat és feladatokat vette fel, u. m:

Állandóan figyelemmel kiséri az ország 
homoki szőlővidékein a szőlőtelepítést, a szőlő 
és borértékesítést s azok helyes irányú fej­
lődését előmozdítani. Odahatni, hogy a sző­
lősgazdák a szükséges szakoktatással ellátás- 
sanak, evégből az egyes borvidékeken vin­
cellér és kapástanfolyamok állíttassanak fel. 
Az egyesület tagjait szaktanácscsal ellátni és 
érdekeiket bárhol képviselni. Pinceszövetke- 
zelek, bo.vásárok, városi borpincéket létesí­
teni. Az ország egyes borvidékein kongresz- 
szusokat s ennek kapcsán kiállításokat ren­
dezni. Az egyesületi tagok részére szőlővé­
dekezési anyagokat szövetkezeti utón besze 
rezni. Tagjai részére ingyenes havonta meg­
jelenő szakfolyóiratot ad, melyben a szaki 
nácsokon kívül, a homokvfdéktelc termetesé* 
azok viszonyait ismerteti s mindazon cetotc« 
felkarolja, kezdeményezi és megvalósítja, m=

Perzsa szőnyegek óriási
választékban

HAAS FÜLÖP és FIAI czégnél, Piacz-ulcza 59. MM'MS1*$
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lyekfő a homoki szőlő és bortermelés elő­
menetele várható.

Az évi tagsági dij mindössze 4 korona, 
melvet a legkisebb szőlősgazda is meg­
fizethet.

0A kiváló bór- és Hthlumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynói 
betegségnél, vörhenynél és hvrntoE 

maL'in'il kit.ünő hatású.

női, oznkor- ] 
os bántál-

máknál kitűnő hatású.
Természetes vasmentes savanyú viz.

Ka,.ható á-«v;«ny vizkf. f-.tt-ii'.vsekben és gyógyszert Arakban.

^chultes Ágost

ÚJDONSÁGOK
- Karácsonyi ajándék a 

„Debreczen“ előfizetőinek.
L pú ik kiadója előfizetőinknek egy 
értékes könyvet ad karácsonyi aján­
dékul. A csinos kiállítású könyv 
egy kötet kitűnő elbeszélést foglal 
magában, melyet nemcsak azok a 
régi eiőfi'etők kapják, akik előfize­
tési dijaikat már kifizették, hanem 
minden uj előfizető is, aki a lapot 
megrende i és legalább egy negyed­
évi dijat előre kifizet.

E őfizeti i díjjal hátralékban levő 
t. olvasói lkat pedig felkérjük, hogy
hátralékaikat december hó 23 áig
rendezni szíveskedjenek, hogy a 
karácsonyi ajándékot ők is meg­
kaphassák.

Újonnan belépő előfizetőinknek a 
lapot újévig ingyen küldjük.

s. Eperjesről jelentik: A 
tiszai evangélikus"" kerületbea Zelenka Pál 
halálával megüresedett püspökségre az eper­
jesi evangélikus esperesség lelkészei és fel­
ügyelői hétfőn népes értekezletet tartottak, 
amelyen egyhangú lelkesedéssel Korbély Géza 
eperjesi lelkészt jelölték a püspöki székbe. 
Korbély Géza a tiszai kerület legkiválóbb 
szónoka, kiváló készültségi nagy tudásu és 
modern gondolkodású pap, ki valósággal 
dísze és büszkesége kerti elének.

— Kerpely Kálmán üdvözlése. A városi 
tanács tagjai a mai tanácsülés alkalmából 
üdvözlő levelet küldtek Kerpely Kálmán lo­
vaghoz, a gazdasági akadémia igazgatójához 
25 éves szolgálatának jubileuma alkalmából.

— A Csokonai-kör ülése. E hó 17-ik 
napján szombaton délután 4 órakor választ­
mányi ülést tart, amelynek a Csokonai-házban 
(Hatvan-utca 23.) lévő helyiségében. Az ülés 
tárgyai: 1. A névtelen adományából hirdetett 
pályázat bírálata. 2. a Komlóssy-család ala­
pítványa. 3. A debreceni Arany- és Pelőfi- 
szobor javára tett ajánlat. 4. A Kazincy pá­
lyázat bírálóinak kiküldése. 5. Folyó ügyek. 
6. Jelentések.

— A népszámlálás tárgyában pénteken 
délután 5 órakor a városháza nagytermében 
értekezlet lesz. Az értekezletre az összes 
számláló biztosok és felQlvizsgálók meghi­
vattak.

— Zsebkendők, harisnyák, csipkés 
asztalközép és l'utó, teás, kávés és 
ebédlő terítékek, angol női és férí'l 
plaidek, kocsitakarók, kész női, 
férí'l és gyermek í'ehérnemüek, 
kötények, í'ehér angora ^ bőrök^ 
mind hasznos és szép karácsonyi 
ajándék tárgyak. KÄRD0S LÁSZLÓ' 
nál, Debreczen, Kossuth-utca 9.

- Halálosás. Nagy Sándor, a debre­
ceni társadalom kedvelt és szeretetben álló 
tagja, Nagy Jakab kereskedő fia tegnap dél­
után a Hercel-szanatóriumban meghalt. A 32 
éves fiatalember ezelőtt néhány nappal vak- 
béigyuladással beteg lett. Hozzátartozói azon­
nal felszállitották a fővárosi Hercel-szanató- 
riumba, ahol tegnap meghalt. Ez azonban 
már nem segített a betegen, aki röviddel 
azután meghalt. Halála széles körben mély 
részvétet keltett. A család a kővetkező jelen­
tést adta ki: A pótolhetatlan veszteség leg­
fájóbb érzetével tudatjuk a felejthetlen jó 
férjnek, apának, fiúnak, testvér-, vő- és ro­
konnak Nagy Sándornak rövid szenvedés után 
életének 31-ik évében, folyó hó 14-án este _ 7 
órakor, Budapesten történt csendes elhunytat.
A megkoidogult földi maradványai folyó hó 
16-án délelőtt 10 órakor fognak a MÁV. pá­
lyaudvarnál tartandó gyászszertartás után az 
izr. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végiisztességtételre a boldogult rokonait, ba­
rátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. 
Debiecen, 1910. év december hó 15-én. 
Nagy Sándorné szti1. nagyecseri Kanitz Anna 
neje. Lili és Tibor gyermekei. Nagy Jakab 
és neje szül. Guttmann Berta szülei. Nagy 
József és neje szül. Fleishmann Lenke test­
vére illetve sógornője, nagyecseri Kanitz Jó­
zsef és neje szül. Fischbein Berta apósa es 
anyósa, nagyecseri Kanitz László sógora. Nagy 
Albert és neje szül. Schneer Leona, Nagy 
Ferenc és neje szül. Deutsch Regina, Czettel 
Adolf és neje szül. Nagy Emma, özv Fran­
kéi Lajosné szül. Guttmann Fanni nagybátyái 
és nagynénje!.

— Pótló érettségi vizsgálatok. A debre­
ceni kegyestanitórendi róm. kath. főgimnázi­
umában a kiegészítő és pótló (rendkívüli tel­
jes) érettségi írásbeli vizsgálatok folyó hó 
19. 20. és 21-én, a kisegítő, javító és pótló 
(rendkívüli teljes) érettségi szóbeli vizsgála­
tok pedig 22-én tartatnak meg. Az Igazga­
tóság.

— Adomány a kórházi szegényeknek.
Gróh Ferenc prépost-plébános 100 koronát 
adományozóit a kórházi szegények karácsony­
fájára.

- Elveszett hegedű Az egri rendőr 
ségtől átirat érkezett a debreceni rendőrség­
hez hogy Balogh Gábor egii cigányprímás­
nak egy 3000 koronás hegedűje elveszett. A 
becsületes megtaláló je'entkezzék a rendőr­
ségen.

— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— Alföldi Károly táncintézetében a 
második tanfolyam, december hő 10 én meg­
nyílt. Beiratkozni lehet Péterfia 2. szám 
alatt. Telefon 510. sz.

SZÍNHÁZ.

Bútorok mindenféle ta- és kárpito­
zott kivitelben Killer Ede cs. és kir. udvart 
szállító butorgyaros, Piac-utca 6S sz- a'at“ 
nagy butorteiepén legiutányosabb árban 
kaphatók.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Csuhái Jánosné g. kath. 58 éves. Árva István 
ref. 73 éves, Varga István ref. 5 hónapos, 
Ko'ncz Mihály ref. 68 éves, Barna Sándor ref. 
37 éves Ugró Istvánná Jakab Mária g. kath. 
48 éves,’ özv. Heisz Károlyné Papp Juliánná 
ref. 82 éves, Könnyű Erzsébet g. kath. 17 
éves, Schlager Gyuláné Sinos Erzsébet g. 
kath. 20 éves.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak!
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPO-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezési: es fenyképeszeti 

műterem.

Heti műsor.
Pénteken A testőr vígjáték. Újdonság. 

Szombaton A testőr vígjáték. Vasárnap dél­
után Ripp van Winkle Operette. Este A 
testőr vígjáték.

* Sasfiók. (Gazdy Aranka búcsúja a 
színpadtól) A zenekari pótszékekig zsúfolt 
nézőtér élőit búcsúzott el Gazdy Aranka a 
színpadtól tegnap este, egyik legartisztiku- 
sabb szerepében: a Sasfiókban. A 
gőny felgördülte előtt a színpadon Zilahy 
Gyula az igazgatóság, Ferenci főrendező 
pedig a ko legák nevében vett szívélyes 
búcsút Gazditól. — Ezután következett a 
Sasfiók előadása. Percekig tartó lelkes 
taps fogadta a színre lépő reichstadti her­
ceget s ez a taps és szívélyes ünnepeltetés 
frenetikus erővel ujult meg minden felvonás 
végén. Ezen kívül virágerdővel, ajándékok­
kal halmozták el a búcsúzó művésznőt tisz­
telői. Már 11 óra volt, mikor utoljára gör­
dült le a függöny s a közönség még egyre 
tapsolt a meghatóban hajlongó művésznő­
nek. Maga az előadás az ismert gördülő- 
kény, élvezés előadás volt. Gazdy művészi 
Ferenc hercege mellett most is Kemény 
markáns Metternich-je volt az előadás moz­
gató ereje. Az apróbb szerepváltozások ha 
nem is voltak előnyösek, de legalább nem 
zavarták az előző előadásoknál is tapasztalt 
ősezevágó játékot.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 18-án 
délután 3 órakor Reder Gusztáv kacagtató 
énekes bohózata Robert és Bertram kerül 
színre mérsékelt helyárakkal, a címszerepek­
ben Horvath K. és Kardos Gézával. Este kis 
bérletben Molnár Ferenc szenzációs uj vig- 
játéka A testőr adatik másodszor, a cimsze- 
repben Thury Elemérrel. — Obsitos Jövő he­
ten kerül színre Bakonyi Kálmán eredeti dal­
játéka az Obsitos. Különös érdekességet köl­
csönöz az előadásnak Mészáros Aranka fel­
lépte, aki Piroskát játsza szerződtetési célbóL 
A címszerepet Plorváth Kálmán adja. Cl- 
gányszerelem uj kiosztással. Jövő héten ismét 
műsorra van tűzve Lehár uj operettje a 
Cigányszerelem. Ez alkalommal Jonelt — 
Torma Zsiga és Jolánt Fábián Margit játszák 
először. Ez lesz az operett 10. előadása.

TÁVIRATOK.
Jelentés a bankjavaslatról.

Budapest, december ló. A képviselőház 
mai ülésén terjesztette be a pénzügyi bizott­
ság jelentését a bankjavaslatról gróf Wicken­
burg Márk előadó. A jelentés a készfizetések 
tekintetében azt mondja, hogy a kormány 
előterjesztése két irányban tartalmaz rendel­
kezést. Az értékparitás dolgában és a szaba­
dalom elvesztése szentesítésének megállapítása 
révén. De ennek dacára a valutarendezés 
befejezését a készfizetések tényleges fölvéte­
létől várja.

Gyilkos fiú.
Makó, december 15. Zalai Szabó János 

fiatal gazdát a csendőrök ma letartóztatták és 
bekísérték a makói járásbírósághoz. A letar­
tóztatott azalatt a vád alatt van, hogy édes­
atyját megmérgezte. Ifj. Zalni Szabó János 
együtt gazdálkodott hasonnevű édesatyjával 
Csanádapácán. Örökös viszály és veszekedés 
volt közöttük, néhány héttel ezelőtt az öreg 
megbetegedett és fia beakarta szállítani a ma­
kói közkórházba, de még útközben meghalt.

A fiú azután eltemetette apját és birto­
kába vette a vagyont. Azonban feltűnt Csa­
nádapácán, hogy egy Harangozó Ferenc nevű,
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különben szegénységben élő ember, hirtelen 
költenezni kezdett, mikor ezért kérdőre von­
ták, megvallotta, hogy Zalai Szabó Jánostól 
kapja a pénzt, de okát ennek nem adta, 
emiatt a csendőrség előállitotta Harangozót, 
ki ekkor megmondotta, hogy Zalai Szabó Já­
nosnak, ki neki panaszkodott, hogy házsártos 
apjával nem tud megélni, azt a tanácsot adta, 
hogy keverjen arzént apja ételébe. Szabó 
János mégis fogadta a tanácsot. A csendőrök 
ezért letartóztatták, de Szabó János mindent 
tagad.

CSÖNDÉLET 
a balkánon

A király : Györgye, azt hallom, hogy 
izgatsz ellenem.

A herceg : Nem, alyám, egy pillanatra 
sem feledkezem meg arról a tiszteiéiről, a 
mellyel neked tartozom. Mindössze annyit 
mondtam, hogy ha én leszek király, jobb 
lesz Itt minden.

A király (ingerülten) : Te? Hiszen te 
még Irónőrőkős sem vagy.

A herceg : Igaz, előbb azt is mondtam, 
hogy trónörökös leszek.

A király : Leszel csudát. Annyit mon­
dok, hogy befogd a szádat, mert ráültetek 
egy tüzérezredet.

A herceg » Atyám, én hallgatok. Mind­
össze ennyit mondlam, hogy Szerbia egy 
disznó-ól, amelyet majd kitisztítok én, ha 
trónra kerülők.

A király (mérgesen) : Hát nem izga­
tás ez?

A herceg: Nem, mert szigorúan ka­
tonai körökben mondtam, a katonai kaszi­
nóban.

A király (nagyot toppant) : Nem elég 
ez is ?

A herceg : Lehet, hogy helytelenül cse­
lekedtem . . . Bocsáss meg . . . Mélyen saj­
nálom, annál is inkább, mert később az al­
tisztek az én kijelentéseimet részegen végig­
énekelték az utcán.

A király (dühösen) Hiszen akkor a nép 
is tudja.

A herceg : Dehogy. Én rögtön helyre­
igazítottam a dolgot és kijelentettem, hogy 
Nagyszerbiában rend van, csak a miniszte 
reket lehetne elcsapni, mert - lopnak és a 
király tanácsosait kell kidobni, mert — pa- 
namáznak.

a király (kiabálva) : Csirkefogó vagy... 
utolsó csibész vagy . . . talán engem meg 
akarsz ölni ...

A herceg: Félreértesz alyám, én nem 
akarok semmi rosszat . . . Lehet, hogy ak­
kor ingerültebb vollam egy kicsit, mert egy 
lapáttal fejbe vágtam az osztrák-magyar kö­
vetet, de . . .

A király (elhülve): Ezt tetted ?
A herceg : Kénytelen voltam vele. Ép­

pen Masin ezredesi, a kabinetiroda főnőkét 
potoztam, amikor belépett a követ és meg­
sértett ...

A király: Hát megpofoztad Masin ez­
redest ?

A herceg ; Ez csak jogos, mert ő volt 
az, aki közém és közéd állt.

A király : Ez nem igaz.
A herceg: Akkor Pasics volt ... azt 

fogom megpofozni (indul).
A király: Itt maradsz . . . illetői, g ta­

karodni fogsz a fővároshó'. I

A herceg (fügét mulat) : Ezt ni.
A király (méltósággal): Egy pillanatra 

leteszem a koronát és a jogart (nyakon vágja 
a hercegei). Ezt a szerencsétlen apa adja.

A herceg: Alyám, én tisztellek . . . 
(kardot ránl).

A főudvarmesler (berohan) : Szeren­
csétlen, mit csinál ?

A herceg : Ja, maga az? (fejbevágja a 
főudvarmesterl). Most már tudja, hogy mi 
csinálok.

A király : El innen, gazember. Soh‘ se 
lássalak többé.

A herceg: Alyám parancsa szerint lesz. 
(Kiveri a király szemeit.)

(Kőrülbelől igy olvasható ez a legutolsó 
tudósításokban.) Ray.

KÖZGAZDASÁG.
Fiídapesfi gabonatőzsde.

(Déli zárlat)
Budapest, dec. 15.

Alig tartott áron elkelt (50 kg.-ként) 
12.000 métermázsa búza. Rozs 2 és fél fillér­
rel olcsóbb, zab tartott, tengeri csöndes.

A szilárd amerikai jelentés következté­
ben szilárd irányzattal nyilt meg a határidő­
üzlet. Későbbi folyamatban a gabonanemüek 
ára pár fllérrel gyöngült, mert a nagy ho­
zatal és a kedvezőbb időjárás lebonyolilá- 
sokra buzdította a spekulációt. A forgalom 
mérsékelt maradt.

búza ápr. . 
búza máj. . 
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj

10-96—10*97. 
10 88—! 0-89. 
10-71 —10-73. 
7-78- 7-80.

8-34- 8-33, 
5-62— 566.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 67‘0 - Ma­
gyar hilel 865'50. Négyszázalékos Magyar 
koronajáradék —

nagysikerű alapítás. Alig pár hele ala­
kult meg a Debreceni Gazdák Bankja rt. és 
ma már nem egy sikerült nagyobb üzletéről 
beszélnek. Mint halljuk a vidéken felállítandó 
fiókintézetei is nagy sikerrel kecsegtetnek. 
Hosszupályiban már megalakult affilialt inté­
zete. Haidusámsonban’és Balmazújvároson most 
van alakulóban.

Az intézet élén városunk nagyludásu, 
kipróbált kezű pénzemberei vannak. Az ügy­
vezető igazgató személye biztosítéka az inté­
zet egészséges fejlődésének.

A reformates egyház sersjátéka. A re­
formátus egyháznak a tanítói fizetések ren­
dezése és a templomépitési célokra mintegy 
2 és fél, 3 millió koronás kölcsönre van 
szüksége. Ezt a kölcsönt kis névértékű sors­
jegyek utján szeretné a református egyház 
megszerezni s ennek engedélyezése céljából 
már folyamatban is vannak a tárgyalások a 
pénzügyminisztériumban.

Jelzálogkölcsöiök. ölvén millió érték* 
uj magyar záloglevelet helyezett a múlt hét 
utolsó napjaiban a budapesti Jelzálogbank 
Párisban. Miután a párizsi tőzsdén magyar 
záloglevelek nem jegyeztettek, Széli Kálmán 
személyesen tárgyalt Pichon külügyminiszter 
rel a kotirozás kérdésében. És ha sikerül a 
megállapodás nagy könnyebbségére szolgál ez 
városunk közönségének is.

Névjegyeket j j
“ jutányos árban készít | |

KOROVITZ Z S I G Rfl O RE ö
könyvnyomdája

Debrecen, Piac-utca 12. szrám

Ingatlanok forgalma.
Törő c Bá.int és neje Juhász Zszusánna 

veszik a debreceni 556. sz. tjkvben foglalt 
3 hold 1400 négyszögöl ondódi főidet Jóna 

j János és nejétől 1400 koronáért.
Dr Varga Lajos és Kun Zulejka veszik 

a debreceni 5812. sztjkvben foglalt 908 négy- 
I szögöt Vénkerti szőllőt Váradi Lajos és ne­

jétől 7800 koronáért.
Vig János és neje László Zsuzsánna 

: veszik a debreceni ls25. szljkvben foglalt 
! Kút utca 128. számú házat Révész Géza és 
I neje Bailó Zsuzsánnától 5200 koronáért.
I §j< Bárdi Mihály és neje Kállai Ágnes ve­

szik a debreceni 5921. sztjkvben foglalt 185.
.’ négyszögöl homokkerti szőlőt özv. Molnár 
; Istvánnétól 1600 kor.

Nagy Mihály és neje Szabó Juliánná ve.
I szik a debreceni 1813. sztjkvben foglalt 4 
I hold 1250 négyszögöl ondódi földet Balogh 
i Istvánná Burai Zsuzsánnától 5200 kor.

Dobó István veszi a pusztahalápi 22. 
j sztjkvben foglalt 25 hpld 561 négyszögöl ka­

szálót Szabó Gábor és neje Tordai Erzsébet­
től 21400 kor.

Ehrenreich Sámuel veszi a debreceni 
2427. sztjkvben foglalt Arany János-utca 37. 
sz. házat Halász Pétertől 30,000 kor.

Szerencsi Józsefné Orbán Emma veszi 
a debreceni 878. sztjkvben foglalt Pacsirta- 
utca 21. sä. házat Takaró István és neje 
Sited Juliannától 6200 kor.

REGÉNY.
A régi jó világból.

! Folytatás.
A cséplők nagy serényen forgatják a 

hadarót. Három rendre osztva, négy-négy 
ember dolgozik közre.

Egytől-egyig hosszú szálemberek ezek, 
sovány megnyúlt arcok és egyenesen alási­
muló világos hajzattal.

Felsőmagyarországi lótok ezek, kik 
évenként nyár derekán a magyar főidre rán- 
dulnak le, hol a jobbrendü gazdáknál részre 
dolgoznak és csak tavasz táján térnek vissza 
hazájukba, néhány hóra.

Az emberek nagyon el vannak foglalva 
munkájukkal észre sem veszik Kupec be­
jöttét.

Az egyik oszlopfa oldalához támasz­
kodva, csendesen meghúzza tehát magát és 
a mint e sovány, beesett arcokat nézegeti, 
saját ifjúkora merül föl lelkében.

Alig huszonöt éve. hogy ő is ilyen sze­
gényes állapotban vetődött e vidékre, és most, 
hogy felvitte Isten a dolgát !

Erre még vidámabba derül ki a lelke és 
a csépek egyhangú kopogása olyan dallamo­
san csendül fü'ébe, hogy öntudatlanul egyik 
gyermekkori nótája ötlik eszébe, melyet még 
atyja házában, holdvilágos nyári éjszakákon, 
dalolhatni hallott, de amelyre már évek óta 
nem emlékezett vissza.

És nagy kedve jő, e nótát eldalolgatni ; 
de lürteli magát; még sem dalolja és hogy 
gondolatainak más irányt adjon, figyelni kezd, 
miről beszélgetnek most ezek az ő hazája- 
beliek.

Legközelebb hozzá a két cséplő nagy 
beszélgetésbe van merülve.

Az egyik nagyon megvis.lt öreg em­
ber, sovány, ráncokkal telt arca körül hosszú 
hófehér hajzat omlik alá ; teste pedig egészen 
görbévé hajlott már a sok év súlya alatt ; 
de azért versenyt csépel a többiekkel és csak 
ritkán véti el az ütését, a másik meg szem­
ben vele, cingár siheder, kócos hajzatu vas­
kos fejjel és olyan lomha kifejezéssel, mintha 
fából volna faragva.

A serény munka melleit is az öreg 
nagy buzgósággal beszél.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSÓ.
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Egy 90 korona értékű ajándék
j k a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászo diszkütésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona,

tenat a oO kötet kilencven korona.

: xamäamd sat Ea.«.]
10 “ ** M h?t mm I. megrendelheti 3 forintért . akkor ezen gO^kotetböl

iáró díj is és Így ém'lmil Összegekben már bennfogl.lt.tik a kedvezmény után

OJ “ “0“' ° *utclCL ugyanilyen teltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félt
Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!

IW»a«klj«Mltok I« bármely okbdl nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget , 
VtSSZaSalŰjUK. A „BAZAB havonkmt kétszer jelenik meg es minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérjen dijt'

I« felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötesü
I. 10 kötetes regénycsoport címei. II. 10 kötetes regénycsoport címei.

Malonyai D.: A gyáva.
Zempléni P. Gy.-né: A leghatalmasabb 
érzés.
Guti S.: A púpos.
Tábori K.: A nőgyülölő.
Zboray A.: Megváltó szerelem.
Sas E.: Küzdelem a sirért.
1 ábori K.; A boldogságért.
Vértesi A.: Az élet betege.
Hevesi J.: A becsület.
Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

minden levonás nélkül 
díjtalanul egy mutatványt,

regény címeit.

III. 10 kötetes regénycsoport címei.
1. Hervieu: t itokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso: Lángész és 

őrültség.
ti. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis 1.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében. 

10. Bársony I.: Súgok valamit.

1. Abonyi Á,: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I,
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye, 
ti, Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve,
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára,

10. Rexa D,: Egy nemes család
története.

Előfizetések a „Bazár" kiadóhivatalához küldendők, Budapest. 911. kerület, Dahánj-uta 16. szám.
«W FONTOS! íiJSSS “Th&SS

Telefon 330. Alapittatett 1901-ben.

Norovitz 2
Telefon 330.

i/wiju köoyvi)yoii)da
Deb P iac-tlf GZ a 12. S Z 3?Yl (Stenczinger-ház)

Készít mindennemű

Könyvnyomdái
munkát

r-ky
Hírlapkiadó

u. m.

NÉVJEGYEKET,
ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI 
ÉS BÁLI MEGHÍVÓKAT, 
Számlákat, Körleveleket, Röp- 
iratokat, Szépirodalmi és tudo­
mányos müveket, Falragaszo­
kat, Gyászjelentéseket, Üzleti 
kártyákat, Cégnyomásu levél­
papír és borítékokat, Árjegy­
zékeket, Czimkéket stb. stb.

a legjutányosabb árban.

vállalatában
megjelenik:

Debreczen város legrégibb és 
a függetlenségi és 48-as párt 
: : hivatalos lapja, a ::

DEBRECZEN.
Debreczen város és Hajdú- 
vármegye egyetlen, délután 
megjelenő politikai napilapja az

ESTI HÍRLAP
Mindkét napi lapra hirdetések a 
legjutányosabb árban f elvétetnek.

IRODÁI PAPÍROK, ÍRÓSZEREK, ÜZLETI KÖNYVEK ELISMERT LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN.
■ -üt.-!**. I
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a legjobb és legtökéletesebb beszélő­
gép a mely csak létezik.

I Tlt nélkül játszik, a lemezekei nem karcolja és nem rongálja.
Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek

egy tü nélküli Paíhephonon játszón.

A PATHÉ FRÉRES, PARIS
világhírű cég gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható.
Katalógus ingyen és bérmentve.

RémeK uj magyar feivételefr.

PATHÉ FRERES
WIEN, I-,

KOLOWRAT - RENG 9.'

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris, 

nyál BENYÁTS EMIL vilianyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

GYERMEK, NŐ! ÉS FÉRFI HARISNYÁK, 
lábszárvédők, kcztyük, trikó alsó ruhák le­
szállított árakon beszerezhetők Márton Gyula 
rövidáru üzletében Piacz-utcza. 9. (1

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

4/a>;

^ «7 'sí

'S1’S'

Paris, Loutiou, Wien, Berlin, Moskva 
Szt Petervár, Odessa, Brüssel, 
Amsterdam, Liureclona, .>.ilanó, 

i.issabon, Bombay, Calcutta, Singa­
pore, Shangai, Tokio stb.

/ÄX Pi

Elejétől végig egyforma
éles és tiszta lenyomatot ad, az Írógép betűit 
be nem tömő, minőség tekintetében felülmúl­

hatatlan magyar gyártmányú

Hungária-irógépszalag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére 
miniszteri rendelettel ajánlva.

Gyártja : Herczeg és Geiger
vegyészeti gyára, Budapest.

Kapható Egry és Kulcsár czégnél 
DEBRECZEN.

V -VW Z— ----- .«x Z~-.\
23- ití1 W '<*" V T 13 2B Wfa f H
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Telefon
31-49.

aSc Uvto

ü legtöbb kiállításon legelső díjjal 
kitüntetett és első oriostanároh 
által ajánlott, kitűnő minőségű

Telefon
31-49.

Eszterházy Cognac
mindenütt kapható! Az

Eszterházy cognac íx közönség kedvenc itala.

Eszterházy cognaegyar
központi irodája:

BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. szám.

Bosznayil. eSTársa
Debreczen, Kosuth-utca 5

divat és szönyegáruházának
karácsonyi vására 
óriási feltűnést

kelt!
Szenzáczió számba mennek :

Jó mosó kretonok széles áru rendes ára 
32 és <8 kr. most csak 19 és 23 kr.

Mosó Crepon, blúzokra és pongyolákra, 
rendes ára 85 kr. most csak 33 kr.

Grenadin, Baliszt gyönyört! szép, apró 
mintákban, különösen báli ruhákra, eze­
lőtt írt 1-15 . . most csak 65 kr.

Ruhavásznak gyönyörű szép színekben a 
nyáron 60 és 85 kr.

most csak 27 és 33 kr.

Jó mosó barcketek most csak 21 kr.

Az áruk minősége elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

TJj előnyomja
kézi munka üzlet
Szent-Anna-u. I.

Nvemat'.Mt Herevítz Zatunuwri könyvnyomdájában, Bebreczen, Piac-utca 1_ (Stem'/.inger-ház.) Telefon 330


